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Zakończyliśmy Badanie Rynku CNC w Polsce. 

Dziękujemy za Państwa udział w naszym projekcie 

i zgodnie z obietnicą przekazujemy jego wyniki. 

Organizatorem badania jest Abplanalp Sp. z o.o. 

Patronami portal staleo.pl oraz Politechnika Warszawska 

i Wydział Inżynierii Produkcji.

Zaczniemy od podsumowania badania przygotowanego 

przez naszego Patrona - portal staleo.pl.

Szanowni Państwo, 

„Wyniki przeprowadzonego badania napawają 

optymizmem. Większość firm/respondentów 

działających w przemyśle i biorących udział w badaniu, 

ze spokojem podeszła do nowej sytuacji pandemicznej 

i oparła się kryzysowi.

Jak pokazują wyniki, sytuacja nie miała tak dużego 

wpływu na działania przedsiębiorców, jak to miało 

miejsce w branży turystycznej, hotelarskiej czy 

gastronomicznej. Jedynie firmy współpracujące 

z branżą automotive odczuły większe spowolnienie.
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Aż 61% firm z nowymi zleceniami pochodziło 
z Polski, w tym z branży obróbki blachy, 
automatyki przemysłowej czy produkcji maszyn.

Lider kompleksowych rozwiązań technologicznych branży CNC

Cieszy również fakt, iż przedsiębiorstwa z optymizmem 

patrzą w przyszłość i już teraz myślą o zwiększeniu 

produkcji oraz zatrudnienia, jak i nowych inwestycjach, 

nie tylko w parki maszynowe i automatyzację, 

ale również w promocję."

Co ciekawe, większość nowych zamówienie firmy 

pozyskiwały od polskich kooperantów, co może dobrze 

świadczyć o sile polskiej gospodarki.

Przedsiębiorcy szybko odnaleźli się w nowej 

rzeczywistości, dzięki czemu mogli funkcjonować 

bez większych zmian, tylko część ograniczyła produkcję, 

natomiast pozostali reorganizując swoje firmy, znaleźli 

zlecenia w nowych obszarach m.in. poprzez zwiększenie 

swojej widoczności i działań w internecie oraz inwestując 

w nowe maszyny i technologie. 



„Większość firm / respondentów 
działających w przemyśle 
i biorących udział w badaniu, 
ze spokojem podeszła 
do nowej sytuacji pandemicznej 
i oparła się kryzysowi.”

[Redakcja staleo.pl]
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1. 
Jak pandemia wpłynęła na 
funkcjonowanie Państwa firmy w 2020 r. ? 

18,42%

28,95%

5,26% 5,26%

28,95%

39,47%

Wpływ pandemii na funkcjonowanie firm 

w 2020 r.

Lider kompleksowych rozwiązań technologicznych branży CNC

Pierwsze 
pytanie, na które 

odpowiedź na 
pewno interesuje 

wielu z nas, 
to pytanie 

o wpływ pandemii 
na funkcjonowanie 

firm respon-
dentów. 

Podkreślmy, 
że można było 
wybrać więcej, 

niż jedną 
odpowiedź.

 - 1. zmniejszyliśmy zatrudnienie

 - 2. zmniejszyliśmy wolumen produkcji

 - 6. nic się nie zmieniło

 - 3. zawiesiliśmy produkcję z powodu braku zamówień

 - 4. podjęliśmy decyzję o przebranżowieniu

 - 5. przyjęliśmy dodatkowe zamówienia poza stałymi
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Ocena w skali od 1 do 10, gdzie 

5 - nic się nie zmieniło

1 - oznacza bardzo źle 

10 - bardzo dobrze

2. 
Jak ocena Pani/Pan kondycję 
swojej firmy?

5 101

5%

10%

15%

20%

25%

30%

0%

2 3 4 6 7 8 90

Ocena kondycji firmy w 2020 r.

7,89% 7,89%

23,68%

18,42%
21,05%

13,16%

2,63%
5,26%

Średnia ocena kondycji 
firm w 2020 r.

Odpowiedź 
na drugie pytanie 

jest niejako 
potwierdzeniem 

odpowiedzi 
na pytanie nr 1 

– kondycja firm 
została oceniona 

na ponad 
6 punktów, 

w skali od 1 do 10 
gdzie, 

1 oznaczało 
bardzo źle, 

5 - nic się nie 
zmieniło 

a  10 – ocenę 
bardzo dobrą.

6,13



7

3. 
Z którą nową lub dotychczasową 
branżą współpraca zwiększyła się 
w trakcie pandemii?

Lider kompleksowych rozwiązań technologicznych branży CNC

Nic się nie zmieniło 26,32%

Produkcja maszyn 15,79%

10,53% Formy wtryskowe 
Automotive 
Usługi 

7,89% Automatyka przemysłowa 
Obróbka blachy 
Budownictwo 
Energetyka 
Kolejnictwo  
Medycyna/stomatologia 
Produkcja narzędzi 
Inna – jaka? 

5,26% Armatura 
Konstrukcje stalowe 
Stemple i wykrojniki 
Elektronika 

Gastronomia
Kotły 
Offshore 
Produkcja oświetlenia 
Rolnictwo 
 

2,63%

Drewno i aluminium 
Górnictwo 
Hutnictwo 
Hydraulika siłowa 
Koła zębate i przekładnie
Odlewnia 
Przyczepy, kontenery 
Sprzęt sportowy 
Zbrojeniówka 

 

0,00%

produkcję. 

Produkcja maszyn, 
usługi, formy 

wtryskowe 
a dla nielicznych 

również 
automotive, 

to branże, 
z którymi firmy 

z rynku CNC 
podjęły 

współpracę 
lub dla których 

zwiększyły

Dla ponad 25% 
badanych firm 

sytuacja nie uległa 
zmianie.
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4. 
Z którą nową lub dotychczasową branżą 
współpraca zmniejszyła się w trakcie 
pandemii?

Automotive 34,21%

Nic się nie zmieniło31,58%

10,53% Automatyka przemysłowa

7,89% Formy wtryskowe 
Lotnictwo 

5,26% Energetyka 
Górnictwo 
Konstrukcje stalowe 
Rolnictwo 
Stemple i wykrojniki 

Hutnictwo 
Produkcja narzędzi 
Odlewnia 
Produkcja oświetlenia 
Produkcja maszyn 
Usługi 
Inna – jaka? 
Artykuły pamiątkarskie 

2,63%

Armatura 
Obróbka blachy 
Budownictwo 
Drewno i aluminium 
Hydraulika siłowa 
Kolejnictwo 
Koła zębate i przekładnie 
Kotły 
Medycyna/stomatologia 
Offshore 
Przyczepy, kontenery 
Sprzęt sportowy 
Zbrojeniówka 

0,00%
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5. 
Jeśli w okresie pandemii Państwa firmie 
udało się zdobyć zamówienie od nowego 
Klienta, to czy Klient pochodził z:

Lider kompleksowych rozwiązań technologicznych branży CNC

 nie dotyczy  18,42%

 innego kraju EU 34,21%

 poza kraju EU 5,26%

 Polski   63,16%

z nowymi 
zleceniami 

pochodziło 
z Polski, 

w tym z branży 
obróbki blachy, 

automatyki 
przemysłowej czy 
produkcji maszyn.

W okresie 
pandemii nieliczne 

przedsiębiorstwa 
zdobyły również 

nowe zlecenia 
– niezależnie, 

czy był to wynik 
przebranżowienia 

czy zwiększenia 
produkcji w danej 

dziedzinie. 

Aż 63% firm 
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6. 
Jeśli w okresie pandemii Państwa firmie 
udało się zdobyć nowego Klienta,
jaką branżę reprezentuje?

Nic się nie zmieniło21,05%

Konstrukcje stalowe 
Inna branża – jaka? 
 Elektronika    2,63%
 Gastronomia    2,63%
 Przem. spożywczy 2,63%
 Art. reklamowe    2,63%
 Spawalnicza    2,63%

13,16%

10,53% Automatyka przemysłowa 
Automotive 
Obróbka blachy 
Produkcja maszyn 

7,89% Drewno i aluminium 
Energetyka 
Usługi 

5,26% Armatura 
Formy wtryskowe 
Medycyna/stomatologia 

Budownictwo 
Kolejnictwo 
Kotły 
Produkcja narzędzi 
Odlewnia 
Offshore 
Produkcja oświetlenia 
Rolnictwo 
Stemple i wykrojniki
Zbrojeniówka 

2,63%

Górnictwo 
Hutnictwo 
Hydraulika siłowa 
Koła zębate i przekładnie 
Lotnictwo 
Przyczepy, kontenery 
Sprzęt sportowy 

0,00%
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7. 
Czy Państwa plany na pierwsze półrocze 
2021 roku przewidują:

Lider kompleksowych rozwiązań technologicznych branży CNC

 - 3. zwiększenie zatrudnienia

 - 4. zmniejszenie zatrudnienia

 - 6. sytuacja nie zmieni się w stosunku do 2020 r. 

 - 5. konieczność przebranżowienia

 - 7. inne - jakie? 

 - 1. zwiększenie produkcji

 - 2. zmniejszenie produkcji

Rozwój firm - prognozy na 2020 r.

42,11%

5,26%

21,05%

5,26%
2,63%

42,11%

0,00%

W 21% 
przedsiębiorstw 

planowane jest 
zwiększenie 
zatrudnienia 
a niecałe 3% 

pomyśli o 
przebranżowieniu.

Po równo 
w punktach 

procentowych 
rozłożyły się 
plany firm na 

I półrocze 2021 r. 

Ponad 40% firm 
planuje zwiększyć 

produkcję i tyle 
samo pozostanie 

przy planach 
podjętych 

na 2020 rok. 
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8. 
Jeśli planowane są inwestycje, 
jakiego typu?

13,16%
Budowa 
nowej 
infrastruktury

10,53%
Zakup 
obrabiarek 
EDM

10,53%
Robotyzacja 
i automatyzacja 
procesów 
technologicznych

2,63% Przyrządy
pomiarowe

31,58% Nie planujemy 
nowych inwestycji

26,32%
Rozbudowa 
istniejącej 
infrastruktury

34,21%
Zakup 
obrabiarek 
CNC

7,89%
Zakup 
obrabiarek 
konwencjo-
nalnych

5,26%
Zakup 
innych maszyn 
- jakich?

0,00%
Inne 
inwestycje
- jakie?

Rozbudowę 
istniejącej 

infrastruktury, 
jak również nowe 
plany budowlane 

ma blisko 
40% firm. 

O kolejnych 
zakupach 
w postaci 

obrabiarek CNC, 
EDM i automa-

tyzacji myśli 
ponad 50% firm. 

Są też chętni na 
inwestycje 

związane 
z marketingiem 

– w reklamę 
w social mediach 

i na portalach 
branżowych 
zainwestuje 
ponad 40% 

respondentów.
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9. 
Czy planują Państwo inwestycje 
w działania marketingowe? 
Jeśli tak, jakiego rodzaju?

Lider kompleksowych rozwiązań technologicznych branży CNC

reklama na internetowych 
portalach branżowych

reklama w branżowej 
prasie drukowanej

udział w targach

reklama Google

reklama w social-mediach 
(np. FB, LinkedIn)

inne - jakie?

nie planujemy tego 
rodzaju działań

15,79%

0,00%

10,53%

13,16%

26,32%

0,00%

55,26%
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10. 
Czy w związku z ograniczeniem możliwości 
uczestnictwa w tradycyjnych wydarzeniach 
branżowych typu targi, dni otwarte, 
uczestniczą Państwo w wydarzeniach 
on-line, takich jak:

39,47%

10,53%

15,79%

2,63%

44,74%

Uczestnictwo w wydarzeniach branżowych
Webinaria 
i premiery 

nowych 
produktów, 

to najchętniej 
wybierane 

w czasie pandemii 
aktywności

 on-line.

 - 4. inne - jakie?

 - 1. webinaria

 - 2. targi on-line

 - 3. premiery nowych produktów

 - 5. nie dotyczy
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11. 
Ile obecnie obrabiarek posiadacie Państwo 
w swoim parku maszynowym?

Lider kompleksowych rozwiązań technologicznych branży CNC

1-2 obrabiarki 

10,53%

2-4 obrabiarki 

28,95%

4-8 obrabiarek 

24,32%

powyżej 8 obrabiarek 

36,20%

W badaniu, 
w przeważającej 

liczbie wzięły 
udział 

średnie firmy, 
posiadające 

w swoim parku 
maszynowym

 od kilku 
do kilkunastu 

obrabiarek.
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12. 
Ilu obecnie pracowników zatrudnia 
Państwa firma?

1-15 pracowników

Legenda

15-30 pracowników

30-50 pracowników

powyżej 50 pracowników

44,74%

26,32%

7,89%

21,05%



„Przedsiębiorcy szybko odnaleźli się 
w nowej rzeczywistości, 
dzięki czemu mogli funkcjonować 
bez większych zmian, 
tylko część ograniczyła produkcję, 
natomiast pozostali reorganizując 
swoje firmy, znaleźli zlecenia 
w nowych obszarach.”

[Redakcja staleo.pl]



www.abplanalp.pl


